

# 手游里认识“白富美” 多名男网友被骗

## 嫌疑人是一名无业男子,案值5万多元

本报讯(晚报记者 念楼)如今很多人闲暇时喜欢玩手游,在形形色色的手游中,可能会认识志同道合的玩友,也可能遭遇温柔陷阱。前不久小峰(化名)通过手游认识了一名“女留学生”,本以为幸运地遇上了“白富美”,没想到落入了骗局。云林派出所接到小峰报警后,展开调查抓获嫌疑人,发现被骗的不只小峰一个。

20多岁的小峰在网上玩游戏时,认识了一名姓林的女子,对方自称是英国伦敦大学的留学生,父母都是富豪。小峰见对方游戏头像是一名美女,而且空间有不少美图,不禁动了心,添加对方为微信好友。之后两人频繁

聊天,很快开始了网恋。女友小林常在朋友圈里晒各种吃喝玩乐的照片,而且一会儿说要买书,一会儿说要伙食费,一会儿说要节日礼物,动不动就向小峰要钱。沉浸在恋爱中的小峰从没拒绝过女友的要求。

一个多月后,两人在网上发展到谈婚论嫁的阶段,小林要小峰出1万元彩礼钱。可是小峰手头没那么多积蓄,他提出视频通话,双方好好商量这件事。结果小峰等来了小林表哥的电话,这位表哥倒很慷慨,表示愿为表妹的幸福出力分担部分彩礼钱,可小峰多少也得得出一些。就这样,小峰转账了4000元。小林答应回

国见面商量婚事,但表示学校方面怕自己不回去上课,为此她要交1000元保证金。想到幸福就在眼前,深信不疑的小峰很快把钱汇了过去。几天后,小峰接到女友回国的消息,兴冲冲赶到机场去接机。然而小林说家人反对他们结婚把她带走了,后来又说自己从家里偷偷跑出来,向小峰要路费。小峰左等右等,不但没等到人,最后还被拉黑了。小峰终于意识到不对劲,随即向警方报案。

民警通过调查,发现嫌疑人的落脚点在广东梅州,随即赶赴当地侦查。在某小区内,民警抓获了躲在家中的嫌疑人丘某。丘某在网上是一

名留学英国的“白富美”,可真实身份是一名00后男子,根本没去过英国。丘某之前在一家网络公司上班,负责推广手游,因为多次冒充美女拉客户被公司解雇。失去工作的丘某没有正常收入来源,动起冒充女留学生骗钱的歪脑筋,还扮演表哥唱双簧,一手制造骗局。民警发现,受害人除了小峰还有两名网友,丘某落网时,另两名网友还未发觉异常,仍在手机上和心目中的女友聊天,直到民警联系他们,两人才得知自己被骗了。经查,丘某共涉嫌诈骗钱款5万多元,案件正在进一步调查中。

# 产销假冒名牌涂料 江阴4家店铺被查

本报讯 近日获悉,江阴市场监管部门查获了4家生产销售假冒名牌涂料店。

近期,江阴市场监管局要塞分局查处4起生产、销售假冒名牌涂料案。执法人员对辖区内某腻子粉厂进行产品质量监督检查时,现场发现有大量品牌涂料空桶。

经查,这些品牌涂料空桶是当事人通过网络购买的,同时购进大包装水性涂料,经稀释、加工、灌装后,销售给江阴一些工地上的零散客户和经营装饰装潢材料的商户。当事人生产销售的涂料粉包装袋与建筑胶桶身使用的“立邦”“德邦”“沪邦”“红旗”的文字和图形标记,以及“多乐士Dulux”文字和图形注册商标、“家丽安”图形均侵犯他人的注册商标专用权,为商标侵权商品。包装桶、包装袋上的公司名称、地址及环境认证标志等均系伪造。

执法人员责令当事人立即停止侵权行为,没收了涉案的2000余只涂料空桶,1000余只腻子粉及腻子粉空袋,同时作出相应的行政处罚。其他3家购进并销售假冒涂料的商家,也受到了行政处罚。(宋超)

### 断案说法 法官在线

## 扰乱司法拍卖秩序 竞买人被罚6万元



(唐立群 绘)

去年9月,竞买人何某某因在参与梁溪法院房产竞拍过程中,干扰其他竞买人竞买,扰乱司法拍卖秩序,于今年8月24日被梁溪法院罚款6万元。

经查,去年9月6日上午10点,梁溪法院依法拍卖本市一处工业用途房地产。该处房地产评估价为3566.96万元,起拍价为2497万元,共有6人报名参加竞买。

该拍品在当晚8点51分48秒第一次出价,竞价一直延续至第二日中午11点55分30秒结束。期间,共进行57轮次的竞价,最后以4213万元成交,成交价超出评估价646万元,溢价率达18.11%。该拍品最终被何某某竞得。

竞买期间,何某某与同乡

聊天时无意中得知另一竞买人吴某某也参与了竞拍,就向同乡要了吴某某的联系方式,主动致电吴某某,劝说其放弃竞买,并表示将“事后感谢”。

吴某某从9月7日9点28分19秒至10点26分37秒前后共竞价6次,此后停止出价。自10点34分28秒何某某开始出价,与其他竞买者进行27轮次的竞价,直至成交。

去年9月17日,何某某缴清了拍卖成交款。9月21日,梁溪法院依法作出拍卖成交裁定书。11月26日,何某某办理房产过户手续完毕。

今年3月4日,被执行人某仓储公司以何某某在拍卖过程中通过内部关系获取其他竞买人信息,威逼利诱其他竞买人,要求确认拍卖无效为由,向

梁溪区检察院申请检察监督。

检察院经调查,确认了何某某在司法拍卖过程中有干扰吴某某竞买的行,建议法院对何某某的行为依法进行处理。

梁溪法院经核实,认为检察建议的事实依据充分,何某某的行为构成扰乱司法拍卖秩序,妨碍执行,决定依法对其罚款6万元。何某某当场承认错误并接受处罚。

鉴于何某某认识到错误并悔过,除竞买人吴某某一人受到干扰外,其他竞买人未受影响。在吴某某放弃出价后,又与其他竞买人进行了27轮次竞拍,竞价过程充分,没有实质影响到拍卖成交的效力。故本次拍卖结果有效,不符合撤销的条件。

### 法官点评

## 恶意扰乱司法网拍将受惩处

司法拍卖是法院兑现生效法律文书权利,实现被执行人财产变现的重要强制执行措施之一。梁溪法院成立以来,司法拍卖全部实现了网络拍卖。仅2018年至今,就有1765件拍品在淘宝网司法拍卖平台挂拍,发布网拍次数2100余次,成交金额30亿元。

网络司法拍卖相较于传统司法拍卖,一个突出的特点就是最大程度实现了公开、透明。司法网拍直面社会公众,有意参加竞买的公民在拍卖成交前均可自愿、自主参与;竞拍过程全透明,竞价全程可见、全程留痕。为防止出现恶意串标、围标、干扰等情形,保障司法拍卖的公平、公正,网络拍卖中设置了一系列技术性保障措施。如报名参加拍后随机生成竞拍代号,在拍卖成交前,竞买人身份信息、联系方式均保密,公众和法院都只能看到竞买号。有意向的竞买人在拍卖成交前,均可报名加入,可实现最广泛参与。所以,无论是公众、竞买人还是法院,在拍卖结束前,是无法预知会有多少人参拍,参拍人来自哪里,参拍人是否出价及竞价人的身份、心理底线等情形,这些机制保障了竞拍过程不受人为控制。

该案例具有一定特殊性,竞买人通过同乡的渠道偶然获知了其他竞买人的信息,并主动联系、干扰其他竞买人竞买,妨碍了司法拍卖的公正性和公信力,法院决定予以处罚。经调查,法院、检察院均确认此次拍卖竞价过程充分,对拍卖的有效性未构成实质性影响,故拍卖不应予以撤销。

网络司法拍卖是法院的司法行为,恶意扰乱网络司法拍卖的行为将受到惩处。另外,也别轻信网络司法拍卖存在“内幕信息”“暗箱操作”“内部价”等流言,网络司法拍卖的机制设计最大程度保障了“阳光司法”。竞买人完全能依据自愿、自主的原则参与竞拍,如有受到不当干扰、利诱等情形,可及时保留证据,向拍卖法院举报。(温超洁)



(执行法官:张麒,梁溪区法院执行局)